

为140名农民工“撑腰”

石家庄长安区检察院追讨欠薪72万余元

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 张良)11月24日,王某某家属将拖欠的72.97万余元工资款交到了农民工手中,双方签订了谅解协议书。“谢谢,谢谢你们,拖欠了七年的工资终于拿到手了!”拿到工资款的乔某某等农民工脸上流露出喜悦和激动,对着石家庄市长安区人民检察院承办检察官一个劲儿地表达感谢。

近日,石家庄长安区检察院受理了公安机关提请批准逮捕的犯罪嫌疑人王某某拒不支付劳动报酬一案。经审查,犯罪嫌疑人王某某于2014年期间负责省会某

工程施工项目的工人工资结算事宜,施工结束后,王某某向乔某某等140名农民工出具了拖欠97万余元工资的欠条。因王某某迟迟不支付工资,乔某某等人向石家庄市劳动监察部门进行投诉。劳动监察部门做出立案调查后,于2015年3月下达了行政处罚决定书。但在规定期限内,王某某和该项目公司均未履行行政处罚决定。当年7月,劳动监察部门将该案移送公安机关立案侦查。

公安机关立案后,抓获了王某某。王某某在支付25万元后,剩余72.97万余元未支付,并逃匿。公安机关将其再次抓获后,

提请石家庄长安区检察院批准逮捕王某某。鉴于该案涉及人员众多,关系着农民工的生计,社会影响面大,石家庄长安区检察院石彦办案组立即向检察长盖朝龙作了汇报。盖朝龙指出,对此案一定要注意法律效果和社会效果的统一,要把农民工的实际利益放在第一位。

按照领导指示,承办人石彦、王其林、刘诗晗认真分析案情,找准案件突破口,提讯了犯罪嫌疑人王某某,了解其内心的真实想法。经讯问得知,王某某因为报价低觉得自己没有挣钱,心里不平衡,所以工人们要工钱

时就躲了起来,现在自己愿意解决问题。得知其想法后,承办检察官积极和公安机关、劳动监察部门、农民工维权代表、嫌疑人家属取得联系,征求多方意见,对农民工拿起法律武器维护合法权益的做法给予肯定,对嫌疑人涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪将会受到法律惩罚的严重性作了释法说理。

在公安机关的监督下,双方对了账目,王某某家属表示将积极筹措资金。经过多方努力,今年11月24日,王某某家属将拖欠的72.97万余元工资款交到了农民工手中,双方签订了谅解协议书。

执行法官倾尽全力找线索
七旬老人拿到8万元执行款

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 王鹏飞)12月2日,张家口市桥东区人民法院执结一起机动车交通事故纠纷案件。当七旬老人刘某拿到8万元执行款后,流下感动的泪水。

2012年9月,徐某驾驶机动车将在打扫路面的刘某撞倒,经鉴定刘某脑损伤致偏瘫三级伤残,左肋骨骨折为十级伤残。刘某于2013年1月25日,到桥东区法院起诉,法院于9月20日判决支持刘某5年护理期、护理费72332元的诉求。判决生效后,刘某多次找徐某索要赔偿金,徐某均以各种理由推托。无奈之下,刘某于2014年1月8日申请强制执行。执行法官多次找徐某谈话后,徐某将7万余元护理费赔付给刘某。

徐某在履行上述赔付后,考虑到刘某后续还要继续护理,从此便玩起了失踪。面对之后高额的护理费用,刘某于2020年4月向法院再次提起诉讼,要求徐某继续支付护理费。法院于2020年9月23日,判决徐某赔偿刘某从2018年9月30日至2023年9月2日的护理费106085元。鉴于徐某始终不露面,刘某于今年6月到法院申请强制执行。

由于被执行人徐某一直杳无音信,执行法官只能通过公告送达相关法律文书。经过线上线下查控,徐某名下均无可供执行财产,案子一度陷入僵局。

刘某生活不能自理,家庭生活十分困窘,而徐某又下落不明,这笔赔偿款如何才能执行到位?

执行法官进一步梳理案卷、整理线索,几经周折,终于找到了徐某在某单位工作的叔叔。

随后执行法官多次约谈徐某叔叔,告知其徐某拒不履行生效法律文书将面临的法律后果。在徐某叔叔的劝说下,徐某在“消失”了近8年后,终于答应来解决此事。

12月2日,执行法官组织双方当事人到法院调解。经过3个多小时的耐心工作,双方最终达成和解协议,徐某当场一次性给付刘某8万元现金,剩余案款申请人全部放弃,该案件圆满执结。

认尸启事

2021年11月19日1时30分许,在102国道丰润区辛店子村路段发生一起交通事故,致一人死亡。死者无名氏:男,身高165cm,黑色短发,外着军绿色迷彩服,灰白色袜子,黑色羽绒外套,左前臂有一“忍”字文身。现警方向社会征集线索寻找家属,家属或有知情者速与唐山市公安交警支队第九大队事故中队联系。

联系人:张建立 张宝良
联系电话:0315-2539683
唐山市公安交通警察支队第九大队
2021年12月1日

“狗咬人”事件警示“不作为”危害

文/封颖慧 图/李东阳

近日,一起普通的“狗咬人”事件冲上热搜榜。今年9月20日,河南省安阳市一位年近八旬的老太太在小区散步时,被两只大型犬咬伤。此后当地媒体对该事件做了9期报道,而身为城管部门工作人员的狗主人始终不肯赔偿道歉。据新华社消息,11月23日晚,安阳市通报处理决定,给予狗主人王新刚党内严重警告、撤职处分,并调离执法岗位,安阳市城市管理监督局等单位被责令作出深刻检查,通报批评。

当前,随着养狗的人越来越多,狗咬人的事并不鲜见。安阳市这起“狗咬人”事件之所以引发强烈关注,一是因为狗主人的“傲慢”。在老太太及家属向很多部门反映、媒体的持续关注下,狗主人依然态度强硬,迟迟不肯赔偿道歉。二是因为一些政府部门不作为、慢作为,对涉及老百姓的所谓“小事”推诿扯皮漠不关心,甚至包庇护短以权谋私。安阳市的处理决定虽然有些迟到,总算没有缺席。希望广大党员干部以此为戒,认真开展党史学习教育,真正将“我为群众办实事”实践活动内化于心、外践于行。



快语漫评

实习期驾驶人独自连续驾驶7小时
高速交警:你是铁人吗!

河北法制报讯 (范立国)

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条规定,驾驶机动车不得连续超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟。11月25日,一名处于实习期的驾驶人竟然独自连续驾驶了7个多小时,最终被高速交警景县大队查获。

当日14时许,该大队执勤民警在王瞳停车区对一辆重型仓栅式货车进行核查时,发现驾驶人田某于8月20日增驾B2驾驶证,目前仍处于实习期,且车上只有他一人。民警在要求田某打印车载北斗卫星记录的

同时,通过系统核查,发现其于

当日6时52分自江苏宿迁驾驶至14时09分到达王瞳停车区,其间未有任何停车休息记录。

民警进一步询问,田某辩称:车上原来有两人,因合伙的司机家里临时有事就走了。他在10时多因为车载北斗记录仪报警,就在服务区换了卡。随后他继续驾驶,还有一百多公里就到家了。民警批评他说:“换卡不换人你这是自欺欺人,如果在路上出点儿事故,保险公司因为你疲劳驾驶都不会理赔,更严重的是你还处于实习期,竟然连续驾驶了7个多小时。”

民警在随后的拍照取证过程中,田某竟企图用“买条烟抽,照顾照顾”逃避处罚。民警在对其进行严厉批评教育的同时,告知其将车上所拉运货物进行加固,并在其填写《涉嫌疲劳驾驶交通违法行为取证记录》后,对其疲劳驾驶的违法行为作出罚款100元、驾驶证记6分的处罚;对其在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,无相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同的违法行为,依法作出罚款50元的处罚,告知其在服务区休息后再行驶离。

晋州市公安交通警察大队

关于对道路交通安全违法人送达处罚决定书的公告

以下机动车驾驶人违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,我队已作出行政决定书,将决定书公告送达。如不服决定,可以在收到本决定书之日起60日内向晋州市公安交通警察大队或晋州市人民政府申请行政复议,或者在6个月内向晋州市人民法院提起行政诉讼。

当事人	驾驶证号	违法时间	行政处罚决定书编号	裁决时间	罚款数额
杨敬合	13232219680721197X	2021年6月21日	1301832600276390	2021年9月28日	2000元
赵朋	130183199206201278	2021年6月25日	1301832600277495	2021年10月19日	700元

公告

老人打赏网络主播
十余万元能否要回

□ 河北法制报记者 张乔

人将自己的财产无偿给予受赠人,受赠人表示接受赠与的合同。本案中,老人通过直播平台向主播打赏的行为,其实质就是民法典中规定的赠与行为,虽然没有签订书面的赠与合同,但是存在了赠与的事实。根据民法典第四百九十条规定,法律、行政法规规定或者当事人约定合同应当采用书面形式订立,当事人未采用书面形式但是一方已经履行主要义务,对方接受时,该合同成立。依法成立的合同,合法有效,双方应当严格履行合同义务。

老人看到手机能聊天、能看直播后爱不释手,闲来无事就打开某直播平台看直播。听到主播忽悠可以打赏后,老人也经常打赏,听主播对他的

一顿猛夸。今年10月,贾先生回家看望父亲,偶然听到父亲说给主播打赏的事儿后,才打开父亲的手机。看到打赏纪录后,贾先生吓了一大跳——短短半年时间,父亲已经给某主播打赏十余万元。询问老人,老人说打赏了多少钱他也不清楚。但一听有这么多,老人着急了,说这可是他养老的钱啊。

贾先生与某直播平台联系,客服称每次打赏纪录他们都以短信形式发给老人,老人并未有任何异议。贾先生称老人已经七十多岁,对智能手机的用法根本不了解,也并未看到平台发来的短信,当听说打赏了这么多钱后,老人都急出病了。贾先生咨询平台能否将老人打赏的钱退回来,平台客服称老人打赏是自愿行为,这钱退不回来。

交涉多次无果,贾先生犯了愁。他给报社打来电话,咨询老人打赏的钱到底能不能要回来。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师马文斌。

马律师称,打赏主播的

行为属于民法典中的赠与行为,老人无权要求将打赏的款项退回。

民法典第六百五十七

条规定,赠与合同是赠与

女士丢失手机
民警帮忙找回

河北法制报讯 (郭建刚)“真的非常感谢你们,要不是你们帮我连夜找回手机,真不知道怎么办才好!”11月25日上午,韩女士来到石家庄市公安局鹿泉分局铜冶派出所,将一面绣有“忠于职守 为民服务 敬业负责 无愧标兵”字样的锦旗送到民警手中,连连道谢。

11月20日17时许,该所接到韩女士的报警称,其不慎将公司配发的办公手机丢失,急需民警帮助寻找。接到报警后,值班民警迅速赶赴现场。民警了解到,韩女士从裕华区驾车到鹿泉区铜冶镇某小区给自己的闺蜜张女士送东西,在搬运过程中不慎将上衣兜内的手机丢失。着急的韩女士又补充:“因为手机是

公司配发的,手机内有公司的重要文件,手机丢失会造成严重的后果。”听了韩女士的叙述,民警一刻也不敢耽搁,开始寻找韩女士丢失的手机。

民警通过反复查看某小区门口及周边的公共视频,最终发现韩女士丢失的手机被一名女子捡拾。民警携带视频截图,走访物业工作人员,了解到捡拾手机的女子是该小区住户于女士。民警找到于女士,其主动将手机交给民警。当晚,民警就电话联系韩女士,通知其到派出所认领手机。韩女士看着失而复得的手机激动地说:“手机内存着公司的重要文件,一旦丢失,损失远比手机本身要大的多,真是太感谢你们了。”